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С Т А Н О В И Щ Е 

 

от проф. д-р Анастасия Миланова Бънкова, 

член на научно жури в конкурс за заеманe на академичната длъжност 

“професор” по научно направление 3.7. Администрация и управление 

(Управление на МСП, фамилен бизнес и предприемачество), към 

Стопански факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски”, 

обявен в ДВ бр.24 от 16 март 2018 г. 

 

Относно: научната, научно-приложната и професионално-

академичната дейност и продукция, представена от кандидата в 

конкурса. 

 

В конкурса участва един кандидат – доц. д-р Десислава Иванова 

Йорданова. Спазени са всички формални законови изисквания при 

кандидатстването в конкурса. 

 

I. Обща оценка на кандидата. 

   Познавам доц. Десислава Йорданова още като студентка и 

докторантка във факултета, а след това и като колега в катедрата. Тя е 

творческа личност, работлива и целенасочена – качества, които й 

осигуряват успех в професията. Кандидатката владее 3 чужди езика, което 

й позволява да осъществява значителен по обем трансфер на знания и да 

поддържа академични контакти извън страната. 
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 Кандидатката изпълнява напълно количествените изисквания за 

заемане на академичната длъжност  „професор” в Стопански факултет на 

Софийски университет „Св. Кл. Охридски“, а именно: 

- има висока публикационна активност – общо 57 публикации, с 38 

участва в конкурса за професор, от тях – монографии 4; глави от 

книги/ монографии – 6; статии и студии – 14; статии в сборници на 

конференции – 9, непубликувани доклади на конференции – 4; 

учебник -1; 

- цитирания в SCOPUS – 86 на 13 индексирани източника, от тях 20 – 

представени при доцентурата и 66 – в настоящия конкурс, а в 

справката за цитиранията в други бази от данни и откритите от 

кандидатката цитати броят им е много повече; две от списанията, в 

които е публикувала имат импакт фактор над 3, а 4 имат съгласно 

SCOPUS ранг между 0,145 и 0,231; 

- кандидатката има 4 години стаж като доцент във факултета; 

- разработила е  2 курса, които изнася на български и английски език; 

- има издаден самостоятелен учебник, разработени електронни 

материали за курс; 

- ръководила е 3 университетски научно-изследователски проекти, в 

два е била участник, както и в един международен проект; 

- член е на международни научни организации, редколегии и бордове 

на списания, гост-редактор на брой на международно списание, 

съветник в областта на предприемачеството и съавтор на доклади, 

ориентирани към практиката; 

- ръководила е над 20 дипломанта и в момента работи с двама 

докторанти.  
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Описаната дейност е осъществена основно в последните 4 години 

след хабилитация. Тези характеристики на творчеството й дават основание 

да кандидатства и да бъде избрана за професор в настоящия конкурс. 

 

II. Оценка на научните и практически резултати и приноси. 

Кандидатката в конкурса е представила  публикации след 

хабилитация, които дават възможност да се направи преценка на научните 

й и практически резултати и приноси. 

 Приемам претенциите й за приносите, изложени в съответната 

справка. Те са систематизирани в следните насоки: 

 - в областта на предприемачеството – многостранно са разгледани 

въпросите, свързани с предприемачеството въобще и в страната, факторите, 

които повлияват върху проявата му, начинът, по който се свързва върху 

организационните резултати, подробно е изследвана връзката между 

обучението по предприемачество и предприемаческите нагласи и др.; 

 - в областта на малките и средни предприятия – идентифицирани са 

фактори, повлияващи развитието на малките и средни предприятия и 

тяхната интернационализация; 

 - в областта на управлението на фамилен бизнес – идентифицирана  е 

спецификата в управлението на фамилните фирми като е отграничена от 

тази на нефамилните; 

 - кандидатката е работила също в различни аспекти на управлението 

като социалната отговорност на бизнеса (идентифицирани са добри 

практики), на влиянието на културата в управлението, на 

удовлетвореността в организациите и други.  
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 Представените приноси свидетелстват за активна и продуктивна 

научно-изследователска дейност и отговарят на изискванията за заемането 

на академичната длъжност „професор“. 

 

III. Преподавателска дейност. 

   Както вече беше посочено, доц. Йорданова изнася 6 курса в различни 

модификации, които съдържателно са свързани с темата на конкурса. 

Занятията изнася на български и английски език. Подготвила е съответните 

учебни материали и пособия, ползва съвременен софтуер. Преподава както 

в бакалавърските, така и в магистърските програми, в Стопанския, но и в 

други факултети на университета. Отнася се към преподавателската си 

дейност с присъщата й задълбоченост, отговорност и иновативност в 

подходите и методите на преподаване. 

 

IV. Критични бележки и препоръки. 

  Имам препоръка към представянето на кандидатката в конкурса: 

справката за изпълнението на количествените изисквания не е пълна 

(например, липсват данни за участието в редколегии, което може де се 

види в СV-то, не са представени явно обобщаващи данни за публикациите 

и списанията (за списанията данните се намират в списъците с 

публикациите, а някои косвено и в справката), критериите, по които са 

формирани групите публикации са неясни и би било добре да съвпадат с 

тези в списъците с публикациите. Например в справката има категория 

„публикувани глави монография/ книга“ и следваща – „публикувани статии 

и глави от книги“; в списъка с публикации категориите са други, бройките 

на публикациите също не дават възможност за ориентация. Въпреки че 

това е технически проблем, той е важен в случая. 
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  Добре би било претенцията за приносите да бъде структурирана 

не само по теми, а и по отношение на теоретични, научно-приложни и т.н. 

приноси.  

 При резюметата на публикациите в съавторство е добре да се 

набляга на личния принос на кандидатката. Например, при представянето 

на монографията на катедрата са изброени приносите на всички участници 

с темата си, докато по-добре би било да се акцентира върху конкретния 

принос на кандидатката за съставянето й и за конкретното й участие в нея. 

 Накрая може да се препоръча на кандидатката в бъдеще да 

обхване огромния по обем събрана и анализирана информация, особено в 

областта на малкия и среден фамилен бизнес в един фундаментален труд. 

 

Заключение. 

 Като се има предвид изложеното по-горе, независимо от направените 

препоръки, моята оценка за кандидатката  Десислава Иванова Йорданова 

е положителна и аз подкрепям с убеждение присъждането й на званието 

„професор” (заемането от нея на академичната длъжност “професор”) по 

научно направление 3.7. Администрация и управление (Управление на 

МСП, фамилен бизнес и предприемачество) към Стопански факултет на 

Софийски университет „Св. Климент Охридски”. 

        

                                                                  Член на журито: Ан.  Бънкова 

    .           /проф. д-р Анастасия Бънкова/ 

04 юли 2018 г.  

София 

 


